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	Descrição 
O uso da jurimetria como instrumento de auxílio à tomada de decisão tem se mostrado uma escolha acertada e uma necessidade crescente aos departamentos jurídicos. A correta manipulação desse instrumento traz consigo a possibilidade de ofertar ao profissionais do direito prognósticos e contingências mais próximas do mundo real.
 O termo jurimetria foi introduzido por  Loevinger (1969), que já neste tempo identificava a recuperação de dados como uma das mais críticas tarefas realizadas por advogados e magistrados (ORSINI, 2019). Foi a primeira vez que se uniu Teoria Jurídica e Métodos Computacionais com o intuito de analisar a jurisprudência e tornar o uso do Direito mais previsível, através da  busca por similaridades, termos análogos e relevância precedentária (ZABALA E SILVEIRA, 2014). Neste cenário, onde a análise de documentos e recuperação de informação é imprescindível, a mineração textual possui o conjunto de técnicas ideais.
A Mineração Textual (MT) pode ser compreendida como uma extensão da mineração de dados, onde um processo de extração de informações desconhecidas e úteis de documentos textuais escritos em linguagem natural é executado para identificar padrões e atingir os objetivos almejados (FELDMAN, 1995; FAYYAD, PIATETSKY-SHAPIRO E SMYTH, 1996). O campo de estudo da MT é composto pela integração de áreas como extração de informação, processamento de linguagem natural, recuperação de informação e mineração de dados. 
Sendo assim, este projeto tem como objetivo desenvolver um sistema de análise de petições, a fim de tornar possível a predição, a partir de determinadas caraterísticas, de quais escolhas seriam as mais acertadas para cada caso. Como resultado, consideramos que os operadores do direito terão uma ferramenta que auxiliará na tomada de decisão durante o curso dos processos judiciais..
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